

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 15 (8168) Вторник, 29 января 1985 года Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 27-я

Представляем победителя вахты

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

40 бригад опытно-экспериментального завода по очереди включают в свой состав Героя Советского Союза, командира комсомольского экипажа, летчика Ивана Тимофеевича Вдовенко, повторившего подвиг Гастелло. Заработанные деньги перечисляются в фонд пятилетки.

Одной из первых на заводе работала в счет героя бригада А. А. Саныко.

— То была неделя действительно высокопроизводительного труда, — говорит бригадир.

Такой настрой в бригаде сохранился. Дважды она выходила победителем в городском соревновании. И снова, по результатам недельной вахты, этот коллектив занял первое место по городу.

Бригада работает на конечный результат, а таким результатом является для каждого ее члена собранный трактор. Не сразу пришла такая система. Казалось бы, главная задача бригады — разобрать трактор, подготовить фронт работ для товарищей по цеху. Но именно готовый к отправке из цеха трактор и воплощает общие интересы. Это поняли все. А раз так — в бригаде заинтересованы в освоении смежных профессий. Здесь каждый — мастер на все руки, сможет поработать за слесаря, дефектовщика, мойщика, стать за пресс. А если отдел подготовки кадров сумеет решить вопрос о выдаче официальных документов, то найдутся в бригаде и электросварщики, и газорезчики.

Хорошо работать в таком дружном, сплоченном коллективе. Недаром здесь за последние два года нет текучести кадров, здесь держится молодежь, сюда возвращаются ребята после службы в армии.

Еще не так давно бригада получала письма со штампом «полевой почты». Их автор — Сергей Изменников писал: «Отслужу и снова к вам. Найдется для меня работа?» Конечно, для старательного, трудолюбивого, приветливого к товарищам парня место и работа в бригаде нашлись.

Коллектив подобрал не старший. Нет в бригаде участников прошедшей войны. Но, как для каждого советского человека, для этих рабочих память о ней святая. Поэтому и ударно отстоять трудовую вахту — для них дело чести. А честь здесь берегут.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.
На снимке: бригадир **А. А. САНЬКО** с членами своей бригады.



„Отделстрой“ И много, и хорошо

На строительстве третьей очереди объектов ТЭЦ-2 хорошо в эти дни трудится коллектив штукатуров-маляров **Г. А. Барышева** из «Отделстроя».

На окраске и оштукатуривании водогрейной котельной, работа на высоте более трех метров, строители провели отделку 4400 квадратных метров — почти на одну треть больше, чем планировалось.

Н. СТАРУХИНА,
наш внешт. корр.

Внимание, пассажиры!

С 22 января по 15 февраля при исполнении горсовета работает комиссия по улучшению работы городского пассажирского транспорта. Просим жителей города свои предложения и рекомендации по улучшению работы пассажирского транспорта направлять по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 1, управление коммунального хозяйства. На конверте делать пометку «Комиссия по улучшению работы пассажирского транспорта».

Навстречу выборам

Регистрация кандидатов в депутаты

Заседание окружной избирательной комиссии 141 избирательного округа по выборам в Ростовский областной Совет народных депутатов состоялось в актовом зале общественного центра новой части города.

Открыл заседание председатель избирательной комиссии начальник отдела организации торговли продовольственного торгова **В. И. Бычков**.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие производственного объединения «Атоммаш» имени **Л. И. Брежнев**а, — сказал он, — единодушно назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по 141-му избирательному округу **Владимирова Власова**.

На трибуне оратора сменили директор ТЭЦ-2 **К. С. Соин**, портяная ателье № 5 **Н. Н. Пушкин**, секретарь партийного комитета управления строительства «Гражданстрой» **Е. П. Барило**. Все они от имени своих коллективов высказали просьбу зарегистрировать кандидатом в депутаты областного Совета товарища **А. В. Власова**.

Перед собравшимися выступили члены избирательной комиссии контролер торгового отдела магазина № 100 **А. Г. Казак** и водитель продторга **В. Б. Жолудев**. Они предложили удовлетворить просьбу выступающих.

Председатель комиссии предоставил слово доверенному лицу кандидата **В. И. Назарову**.

— Я знаю **Александра Владимировича Власова** двадцать лет, — сказал бывший на трибуну **В. И. Назаров**. — Мне довелось работать в Якутии и в Чечено-Ингушетии, когда работал там и **Александр Владимирович**. Не раз приходилось встречаться с ним, даже быть его доверенным лицом при его выдвижении кандидатом в депутаты местных Советов. Это человек большой души, энергичный руководитель, коммунист-ленинец.

В. И. Назаров рассказал биографию кандидата. **А. В. Власов** начал трудовую деятельность в 1954 году, после окончания института, горным мастером на шахте треста «Черемховуголь». Затем работал заведующим отделом пропаганды и агитации, вторым секретарем Иркутского обкома комсомола. В 1956 году принят в члены КПСС. С 1961 года — первый секретарь Зиминского райкома КПСС Иркутской области, с 1963 года — второй секретарь Иркутского промышленного обкома партии. В 1961—1965 годах работал первым заместителем председателя Иркутского облисполкома. С 1965 по 1972 год — второй секретарь Якутского обкома партии. В 1972 году был выдвинут в аппарат ЦК КПСС, где до 1975 года работал инспектором ЦК КПСС. С 1975 по 1984 год — он первый секретарь Чечено-Ингушского обкома партии. IV пленум Ростовского обкома КПСС избрал **А. В. Власова** первым секретарем областного комитета партии. На XXVI съезде КПСС **А. В. Власов** был избран членом ЦК КПСС. Он — депутат Верховного Совета СССР. За самоотвержен-

ный труд **А. В. Власов** награжден орденом Октябрьской Революции, двумя орденами «Знак Почета» и медалью.

— Я прошу избирательную комиссию зарегистрировать кандидатом в депутаты облсовета 141 избирательного округа **Александра Владимировича Власова**, — говорит **В. И. Назаров**.

На трибуне оратора сменили директор ТЭЦ-2 **К. С. Соин**, портяная ателье № 5 **Н. Н. Пушкин**, секретарь партийного комитета управления строительства «Гражданстрой» **Е. П. Барило**. Все они от имени своих коллективов высказали просьбу зарегистрировать кандидатом в депутаты областного Совета товарища **А. В. Власова**.

Перед собравшимися выступили члены избирательной комиссии контролер торгового отдела магазина № 100 **А. Г. Казак** и водитель продторга **В. Б. Жолудев**. Они предложили удовлетворить просьбу выступающих.

Избирательная комиссия единодушно зарегистрировала кандидатом в депутаты областного Совета по 141 избирательному округу **Волгодонска** первого секретаря Ростовского обкома КПСС **Александра Владимировича Власова**.

На заседаниях в окружных избирательных комиссиях зарегистрированы в областной Совет народных депутатов по 133 избирательному округу: первый секретарь горкома КПСС **Александр Егорович Ткачев**, по 135 избирательному округу заведующий лорд-делением городской больницы **Анатолий Иванович Курильцев**, по 136 избирательному округу управляющий трестом «Волгодонскэнерго» **Васильев Иван Иванович Таланов**, по 137 избирательному округу конструктор ДСК треста ВДЭС **Вера Александровна Рогова**, по 138 избирательному округу аштарачник химзавода имени 50-летия ВЛКСМ **Ольга Владимировна Ганша**, по 139 избирательному округу бригадир овцеводов совхоза «Заря» агропромышленного объединения **Татьяна Александровна Ильина**, по 140 избирательному округу бригадир слесарей ПО «Атоммаш» имени **Л. И. Брежнев**а **Владимир Матвеевич Захаров**, по 142 избирательному округу машинист багетного крана управления строительства механизированных работ **Татьяна Ивановна Бялкова**, по 143 избирательному округу генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» имени **Л. И. Брежнев**а **Владимир Герасимович Овчар**.

◆ Партийная жизнь

Считать важнейшей задачей

В производственном объединении «Атоммаш» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были обсуждены итоги работы коллектива в 1984 году, намечены задачи на завершающийся год пятилетки в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему ускоренному развитию атомной энергетики на период до 1990 года.

На собрании партхозактива выступил первый секретарь горкома партии А. Е. ТЯГЛИВЫЙ.

Главный итог работы объединения в прошедшем году — обеспечение устойчивых темпов роста объемов производства. Выполнены задания по производству товарной продукции и по реализации, по нормативно-чистой продукции, по выпуску изделий с государственным Знаком качества.

Хуже обстояли дела с выполнением плана по номенклатуре. Недоделано много шлюзов с заводскими деталями, транспортно-технологического оборудования, теплообменного оборудования. Отставание есть и по некоторым другим видам продукции. Не выполнены обязательства по договорным поставкам.

Говоря об итогах года, генеральный директор объединения В. Г. Овчар особенно подчеркнул, что 99 процентов выполнения плана реализации с учетом обязательств по договорам никто не может удовлетворить.

Ведь с одной стороны, это результат трех корректировок объемных показателей плана в течение 1984 года в связи с тем, что в отдельных случаях строящиеся атомные станции не были готовы принять оборудование. А с другой стороны, начав работать в условиях экономического эксперимента, надо все время помнить, что выполнение обязательств по поставкам — один из главных показателей работы объединения.

Экономические последствия срыва поставок очень серьезны, касаются каждого атомщика. Ведь уже в 1984 году объединению было предъявлено штрафов на 7,4 миллиона рублей.

В. Г. Овчар подробно остановился на основных задачах, стоящих перед атомщиками в этом году.

В 1985 году объединению предстоит выпустить товарной продукции более чем на 110 миллионов рублей. Освоить новые изделия, изготовить оборудование для АЭС 176 наименований. Будет продолжаться работа по аттестации продукции на высшую категорию качества. Планируется аттестовать машину перегрузки, компенсатор давления, шлюзы аварийный и основной, теплообменное оборудование, компрессор давления и другие изделия.

Судьба всех планов, как известно, решается на рабочих местах, в бригадах. На «Атоммаше» бригадными формами организации и оплаты труда охвачено 83,7 процен-

та рабочих. Но недопустимо медленно внедряется бригадокомбинетное планирование. Отстают от требований новых форм организации производства конструкторско-технологические службы.

На 1985 год намечена большая социальная программа. Предстоит построить для атомщиков 155,5 тысячи квадратных метров жилья, детских садов на 1420 мест, школу на 1236 мест и другие объекты. Подсобному хозяйству предстоит произвести 3 тысячи тонн зерна, 1840 тонн овощей, 350 тонн мяса, 430 тонн бахчевых культур.

Все намеченное надо выполнить. Планы, и производственные, и социальные, реальны. Об этом говорили атомщики при обсуждении доклада. В прениях выступили Н. М. Крахотин, секретарь парткома производства первого корпуса, В. И. Логвиненко, бригадир цеха транспортно-технологического оборудования, А. В. Сысцев, слесарь-ремонтник, секретарь партийной организации ремонтно-механического цеха, В. А. Рауга, начальник цеха мелких и средних деталей и другие.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло постановление, в котором, в частности, говорится:

считать важнейшей задачей партийной организации, всего коллектива объединения безусловное выполнение государственного плана и социальных обязательств на 1985 год.

Партийным организациям, хозяйственным органам провести необходимую организаторскую и политическую работу в трудовых коллективах с целью их мобилизации на выполнение заданий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по обеспечению ускорения развития атомной энергетики.

Работая в условиях нового экономического эксперимента, строго соблюдать договорные обязательства, добиваться сверхпланового роста производительности труда и снижения себестоимости продукции, увеличения выпуска оборудования для АЭС высшей категории качества.

Реализуя Энергетическую программу страны, своевременно обеспечить поставку оборудования на цусовые блоки Курской, Ровенской, Калининской, Балаговской атомных электростанций.

Военно-патриотическая страница

ПАТРИОТ

С 28 января по 23 февраля комитет ДОСААФ совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями, отделами культуры и народного образования, военкоматом и отделением общества «Знание», спортивными комитетами проводят

месячник оборонно-массовой работы,

посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

СОСТОЯЛСЯ городской торжественный вечер, посвященный открытию месячника. Его участники приняли обращение ко всем комсомольским организациям, комитетам первичных организаций ДОСААФ настоятельно добиваться повышения уровня оборонно-массовой, военно-патриотической работы, воспитывать членов общества в духе безграничной любви и преданности социалистической Родине.

В ходе месячника необходимо усилить работу по воспитанию у молодых политическую бдительность и высокие нравственные идеалы, активнее пропагандировать ленинские заветы о защите социалистического Отечества, положения Конституции СССР, славные революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии, советского народа и его Вооруженных Сил. 67-й годовщине Советских Вооруженных Сил будут посвящены массовые соревнования по военно-техническим видам спорта.

В ходе месячника необходимо расширить сеть кружков и курсов по подготовке специалистов массовых профессий.



И сегодня в строю ветеран войны и труда Федор Еремеевич РЕШЕТОВ (на снимке), электрик жилищно-коммунального отдела химического завода имени 50-летия ВЛКСМ. На заводе Федор Еремеевич со дня его пуска. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Фото А. Тихонова.

Ветеран в строю

Более 20 лет трудится на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ Петр Тимофеевич Переверзев. Ударно работает ветеран производства, выполняя сменные задания на 130 — 140 процентов. Сегодня на его трудовом календаре уже весна 1985-го.

В восьмом цехе, где работает Петр Тимофеевич, его знают как отличного специалиста, слесаря «золотые руки». Идет слава о ветеране и по всему заводу.

Вместе с Петром Тимофеевичем Переверзевым работают его ученики. Не жалеет ветеран времени для молодежи.

Родина по достоинству оценила заслуги старого рабочего. Он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Переверзев — участник Великой Отечественной войны. Вместе с орденами мирных дней надевает он в торжественные дни и боевые награды.

С. СТЕПАНОВ, наш внешт. корр.

На правом фланге

На трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией в производственном объединении «Атоммаш» стали 127 ветеранов войны, бывших солдат и офицеров Советской Армии.

На главной аллее парка Дружбы — красиво оформленный стенд «Они сражались за Родину», на нем — портреты ветеранов, работающих сейчас на заводе. Вот бывший солдат, связист-радист 903-го стрелкового полка, коммунист Николай Михайлович Маликов, ныне электромонтер цеха транспортно-технологического оборудования «Атоммаша».

Что же привело этого бывшего солдата-сибиряка, уроженца Оренбургской области в донской край? Пройдя суровую войну от Кавказа до Праги, Маликов вернулся на родину, в Оренбуржье. Растил хлеб на целине.

— Прочитал в газете о том, что на Дону, на берегу Цимлянского моря, строится завод-гигант «Атоммаш» и решил по-

ехать, — говорит Николай Михайлович.

В 1977 году он был сразу — на завод. Начинать, можно сказать, на голом месте. Выполнял всякую работу, а в основном монтировал высоковольтную электролинию к заводу.

В 1980 году за активное участие в пуске строительных объектов завода была награждена группа рабочих «Атоммаша», в их числе и Н. М. Маликов. Рядом с боевыми наградами — двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу» и другими — засиял на груди рабочего и ордена Трудового Красного Знамени.

Несмотря на преклонный возраст (ему 66 лет), Николай Михайлович не уступает в работе моло-

дым. Он неоднократный победитель социалистического соревнования, о чем говорят памятные знаки, медали.

Вот что рассказал о ветеране секретарь парторганизации цеха В. В. Кравченко:

— Коммунист Николай Михайлович Маликов — один из многих, кем гордится завод. Он ударник коммунистического труда, наставник молодежи. Мы считаем за честь работать рядом с ним. На доске, где вывешиваем итоги соцсоревнования, есть такая надпись: «У нас в цехе работает участник Великой Отечественной войны Н. М. Маликов». Молодежь всегда обращается к нему за советом по работе, и он с готовностью откликается.

Вот таков солдат-коммунист, труженик завода «Атоммаш».

И. ДОВГАНЬ, майор в отставке.

Мой однополчанин

Шел победный 1945 год. Войска 2-го Белорусского фронта, в составе которого действовал наш 3-й гвардейский корпус, прорвали сильно укрепленную оборону гитлеровцев на южной границе Восточной Пруссии и вторглись в ее пределы. Тысячи наших бойцов и командиров были удостоены высоких правительственных наград за боевые и умелые действия в боях с немецкими захватчиками. Среди них и мои боевые друзья-миниметчики: Николай Гайдамак, Алексей Лебедев, Саму Панчишкин, Иван Сорокин и другие. Я в боях был награжден медалью «За отвагу».

В те грозные годы мы

уже на второй — третий день узнавали через боевые листки «молнии» о подвигах своих однополчан. Они воодушевляли нас, молодых солдат. Об одном из них помнится и сегодня, 40 лет спустя.

Андрей Алексеевич Волков сибиряк. Перед войной он окончил школу автомехаников и курсы бронетанковых войск. В июне 1941 года, на Западном фронте, командир роты разведки первого мехкорпуса лейтенант Волков впервые вступил в бой под Ельней. Тут встретил родного брата Саму, танкиста. Им было разрешено идти в бой в одном танке. Под городом Белый рота Волкова уничтожила три танка-

экипаж Волкова уничтожил 300 гитлеровцев, 19 станковых и ручных пулеметов, пять минометов. Волков обеспечивал продвижение конницы.

В ноябре 1944 года он был тяжело ранен и пришел в сознание лишь на 22-е сутки в госпитале. Родина наградила А. А. Волкова орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I степени, многими медалями. Указом от 24 марта 1945 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Герой жив и поныне. Андрей Алексеевич Волков живет и работает в Новосибирске. Это один из многих наших героев-воинов. Я горжусь тем, что встречался с ним.

В. АНПЕНКОВ, ветеран войны.

Вседонской поход на экономию и бережливость



ГРАММ КОДЕЙКА МИНУТА

Выпуск № 1 (24). Январь 1985 года

Эффект сложения сил

Одним из самых экономных коллективов в СУМР-2 управления строительства механизированных работ по праву считается третий участок...

—Как, за счет чего эта бригада сумела сэкономить более 1000 литров дизтоплива?—спросил я инженера по соревнованиям СУМР-2 Л. Кудлаева.

—На третьем участке, а в бригаде А. С. Буторина в особенности, у людей сильно развито чувство подлинного хозяина производства...

Начальник участка Б. Г. Ильченко добавляет: —В бригаде полностью исключены холостые пробеги машин. Трудовая дисциплина в коллективе крепкая.

Водители убедились, что наряду с другими положительными мерами вознаграждение за экономию горючего имеет свою цену.

—Думаем, что нам под силу сделать в этом году более весомый взнос в копилку бережливых...

Сомневаться не надо: у буторинцев слово всегда было твердым.

Г. АЛИЕВ, наш внешт. корр.

АДРЕСА РАЧИТЕЛЬНЫХ

606 тонн проката черных металлов, 769 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 178 тонн дизельного топлива сэкономлено на опытно-экспериментальном заводе.

На 128,6 процента выполнил свои обязательства по экономии электроэнергии в 1984 году коллектив порта.

53,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 3,4 тонны бензина, 11,2 тонны дизельного топлива —таков результат участия во Вседонском походе за экономию и бережливость коллектива рыбокомбината в прошлом году.

„Хлеб“ металлургии

Годовой план 1984-го по заготовке и сдаче лома и отходов цветных металлов выполнили почти все предприятия и организации.

Время и в полном объеме сдавали цветной лом «Атоммаш», опытно-экспериментальный завод химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, Восточные электросети, автотранспортное управление треста ВДЭС, домостроительный комбинат, УСМР, пассажирское и грузовое автотранспортные предприятия, ТЭЦ-2, лесоперерабатывающий комбинат и другие предприятия.

В прошлом году впервые и весьма успешно участвовали в сдаче цветного лома Романовский мехлесхоз, «Водоканал», консервный завод, совхоз «Заря» и некоторые другие хозяйства.

Но есть у нас и долги. Только наполовину справились с планом по заготовке и сдаче лома

цветных металлов монтажное управление треста ВДЭС, управления строительства «Гражданстрой», «Отделстрой», станция техобслуживания и другие.

Ни одного килограмма цветного лома в 1984 году не сдали трест «Волгодонсксельстрой», монтажные управления «Юж-промвентиляции», «Кавсантехмонтаж», «Кавэнергомонтаж», горно.

На первый квартал этого года план по заготовке и сдаче цветного лома установлен на уровне четвертого квартала. Всего за квартал надо сдать 60 тонн цветного лома, ежемесячно — по 20 тонн.

В. ВОДОЛАЗОВ, уполномоченный «Вторцветмета».



БЕРЕГИ РАБОЧУЮ МИНУТУ!

«Без выгрузки нет погрузки!»

—Без выгрузки нет погрузки! — говорит начальник станции Волгодонской А. А. Суворов. — Это должно стать правилом для всех наших предприятий.

Что же это за «положение в вагонах»? 346.654 рубля составили выплаченные предприятиями и организациями в прошлом году штрафы за перепростой вагонов.

Важно химзавода имени 50-летия ВЛКСМ дать 15 вагонов под погрузку, железнодорожники, станции имеют все права отвести: пятнадцать не получите, дадим только восемь, а семь ищите у себя на подъездных путях, их давно надо было разгрузить.

Как работает вагон

На химзаводе привыкли в качестве оправдания ссылаться на «специфику» своих грузов — сыпучие, жидкие, огнеопасные и так далее.

Нельзя утверждать, что на химзаводе ничего не предпринимают. Предпринимают, но большинство мер носят организационный характер.

Что выгрузим, то и погрузим — тяжело хозяйственникам привыкнуть работать с железнодорожным транспортом по такому правилу, ведь по закону, если вагон должен работать за 2 часа, то по истечении этого времени он считается водным под погрузку.

И, решая сегодняшние проблемы, надо думать о завтрашнем дне. Чтобы не отставал вспомогательный — железнодорожный цех от основного производства.

Понимая трудности, которые стоят перед химиками, железнодорожники станции Волгодонская пошли навстречу этому предприятию.

Учитывать надо каждый вагон. В прошлом году у нас на подъездных путях предприятий и организаций было задержано 12282 вагона.

Сейчас городская комиссия по контролю за выгрузкой вагонов потребовала от руководителей транспортных служб предприятий и организаций ежедневного анализа дел на подъездных путях.

Т. БОЙКО.

АДРЕСА РАСТОЧИТЕЛЬНЫХ

Станки отключены, сидим без дела. — сообщили в редакцию 21 января рабочие «Атоммаша».

Что это — авария, вызванная погодными условиями? Нет, так в объединении пытаются перекрыть перерасход электроэнергии.

Перевод цехов на «годовалый паек» — не самый рациональный способ экономии, как считают работники энергонадзора. И предлагают энергетической службе «Атоммаша» (главный энергетик Т. Лабук, заместитель главного инженера Т. Хасанов) следующие меры:

Непременно «отстали» от «Атоммаша» в перерасходе электроэнергии и строители треста ВДЭС. За первые две декады января здесь перерасход составлял более 900 тысяч киловатт-часов.

Откуда такие затраты? Львиную долю киловатт «съели» «козлы» — по данным энергонадзора, эти обогреватели кустарного производства используются практически на всех строительных объектах.

БРАЖОДЕЛЫ

АДРЕС: участок № 3 СМУ-9 «Спецстрой» (прораб участка П. М. Ткаченко).

ОБЪЕКТ: теплотрасса жилого дома № 275 квартала А-2.

БРАК: выведено из строя 12 погонных метров теплотрассы.

РЕЗУЛЬТАТ: комитет народного контроля треста «Волгодонскэнергострой» объявил начальнику СМУ-9 В. П. Ковалеву и прорабу П. М. Ткаченко строгий выговор, из зарплаты и о бригадира М. М. Ахметова в частичное возмещение ущерба удержана одна треть месячной тарифной ставки.

Комментарий специалиста

В СМУ-9, как показали последние проверки, участились случаи ненадлежащего выполнения строительного — монтажных работ.

Прораб участка № 3 П. М. Ткаченко дал задание исполняющему обязанности бригадира слесарей — трубоукладчикам М. М. Ахметову выполнить трамбовку пазух траншеи теплотрассы жилого дома № 275.

На глазок указание, на глазок и работа. А в результате — 12 метров разороченной теплотрассы. Материальный ущерб составил 212 рублей.

Но добавьте сюда моральный ущерб, нанесенный людям, которые сдали эту теплотрассу. А по-

на которое ушло дополнительное время. И расходы всегда недостаёт. Только четыре плиты перекрытия стоят 99 рублей 68 копеек, да заменены 24 метра труб обошлась в 52 рубля 80 копеек.

Но ведь этого могло не быть, если бы задание бригадиром было выдано по всем правилам, если бы бригадир сам подошел к исполнению работ со всей ответственностью.

Вывод напрашивается один: все беды в СМУ-9 начинаются с исполнительской дисциплины. Вернее, с нарушения ее.

А. КАТАМАНОВ, заместитель председателя КНК треста ВДЭС.



Дом на Садовой Кудринской

МОСКВА. В августе 1886 года в доме Корнеева на Садовой-Кудринской улице поселился молодой врач — начинающий писатель А. П. Чехов. Каменный двухэтажный флигель, «похожий на комод», выделялся среди небольших деревянных домов, окруженных садами. Здесь доктор Чехов ежедневно принимал больных с 12 до 3 часов дня. Остальное время было отдано литературному творчеству. Здесь писатель-юморист Антоша Чехонте становится зрелым художником, великим русским писателем Антоном Павловичем Чеховым.

В гостях у Чехова бывали П. И. Чайковский, В. Г. Короленко, Д. В. Григорович, А. Н. Плещеев, И. И. Левитан, В. А. Гиляровский, собирались музыканты, артисты, студенты, врачи. Редкий талант общения, обаяние личности А. П. Чехова создавали особую атмосферу в доме.

На снимке: дом-музей А. П. Чехова на Садовой-Кудринской.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЧНОСТЬ ВИШНЕВОГО САДА

Весной этот маленький домик с улицы разглядеть не сразу. Расположенный в глубине двора, он почти полностью скрыт белым мараемом вишневого сада. Сейчас же его белизна под стать выпавшему снегу.

В 1859 — 1861 годах здесь, на бывшей Полицейской улице, проживала семья купца третьей гильдии Павла Егоровича Чехова. Здесь и родился будущий великий писатель. Домик этот подходил семье по многим причинам: арендная плата за него была не особенно высока, рядом жили родственники, поблизости, на Петровской (ныне Октябрьская) площади, находилась и небольшая лавочка Павла Егоровича.

В наши дни к Дому Чехова ведут многочисленные туристские маршруты. Посетители едут отовсюду: из Донецка и Москвы, Узбекистана и Эстонии... Едут, чтобы опутить непередаваемую атмосферу старого быта, окружающую Чехова в первые годы его жизни, заботливо сохраняемую сотрудниками литературного и историко-архитектурного музея-заповедника.

Маленькие комнатунки

с низко нависшими потолками, скромные ведичи. Но ощущения тесноты нет. Особенно в теплые весенние дни, когда окна открыты, и в комнате плывет пьянящий аромат цветущих деревьев.

Я листаю книгу записей, в которой посетители высказывают свои впечатления. У них разные почерки, разные судьбы, они даже из разных стран. Вот отзывы делегаций из ГДР, Болгарии, Марокко, США, Алжира, Папамы... Но всех их объединяет одно: чувство преклонения перед великим талантом земли русской. А сегодня, затанув дыхание, слушают экскурсовода о тех давних годах предшественника Ленинграда.

Председатель чеховского кружка Е. М. Гаршин, брат известного писателя В. М. Гаршина, в 1910 году обратился в городскую управу: «Общественное собрание чеховского кружка в Таганроге 13 января, — писал он, — постановило ходатайствовать перед Таганрогским городским управлением о том, чтобы Таганрогское Городское Управление приобрело в собственность от госпожи Коваленковой принадлежащее ей дворовое место

по Чеховской улице, 47 постройками на нем по улице и во дворе, имея в виду охранение в неприкосновенности небольшого домика, в глубине сего двора находящегося, в котором родился А. П. Чехов».

Городская управа не нашла для этого денег (нужно было 10 тысяч рублей). Рядом с двором была просто установлена тумба, на которой укрепили надпись: «Здесь родился в 1860 году А. П. Чехов».

Домик был куплен лишь после установления Советской власти в Таганроге. В 1926 году здесь открыли первую экспозицию. Как охарактеризовал ее чеховед профессор С. Д. Балухатый, она носила биографический и бытовой характер.

Ныне Домик называется мемориальным. Сохраненные в нем вещи, мебель полностью передают обстановку тех лет, хотя подлинников, принадлежавших семье Чеховых, не так много.

«Я счастлив, что мне удалось побывать здесь, — сказал в беседе со мной научный сотрудник одного из ленинградских институтов А. В. Самаянцев. — Время не властно

над талантом. Чехов живет среди нас. Его читают, читают и будут читать всегда».

В 1902 году член городской управы П. Ф. Иорданов в письме спрашивал Антоша Павловича о месте его рождения.

«Родился я, — отвечал ему Чехов, — в доме Болотова (так говорит моя мать) или Гнутова, около Третьякова В. Н. на Полицейской улице, в маленьком флигеле во дворе. Дома этого, вероятно, уже нет».

«Как видите, Чехов, человек величайшей скромности, никогда не предполагал, что благодарные потомки сохранят этот уголок его детства, где он ребенком делал свои первые шаги в жизни, — сказала мне заведующая филиалом музея-заповедника Ольга Антоновна Шпиулина. — Только за прошлый год в Домике побывало около ста тысяч посетителей».

Я шел по мощенной дорожке уютного дворика, мимо запорошенных снегом деревьев. Пройдет всего три месяца, и вновь зацветет вишневый сад, ставший символом таганрогского детства нашего Чехова.

В. ДРОБОТОВ, г. Таганрог.

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

Хотя письмо и не опубликовано

СТРОГО УКАЗАНО

Жалоба Н. Л. Трембицкой об отказе в осмотре больного ребенка врачом взрослой поликлиники № 3 рассмотрена в присутствии заведующих детской поликлиникой № 3 Э. И. Бутковской, взрослой поликлиникой № 3 Н. Н. Михайловской и коллектива врачей поликлиники № 3.

Установлен факт отказа в оказании помощи ребенку во взрослой поликлинике № 3 врачом Т. П. Платовой, на что ей строго указано. Врачи взрослой поликлиники № 3 будут оказывать специализированную помощь детям при обращении.

Н. СЕРГИЕНКО, горпедиатр.

Шаг к пожару

Нужно ли убеждать руководителей хозяйств в необходимости выполнять противопожарные мероприятия? Проверки хозяйств подтверждают: нужно. В области зарегистрированы пожары, которые привели к потерям больших материальных ценностей.

Закрывают глаза на беспхозяйственность в подсобном хозяйстве «Атомаша». И вот результат. В складе витаминной муки было допущено складирование мешков в пять ярусов. Это привело к самовозгоранию муки. Хозяйству нанесен материальный ущерб в 62 рубля. Он возмещен виновными.

Не уделяют должного внимания противопожарным мерам и в совхозе «Волгодонской». Имеющийся пожарный водоем на территории животноводческого комплекса засыпан землей. На тракторах, используемых в животноводстве, отсутствуют пожарогасители, огнетушители, двигатели замаслены. Беспечность может обойтись дорого.

В. СУХОНОС, инспектор госпожнадзора.

Телевидение

ВТОРНИК, 29 января

Первая программа. 17.20 — «Веселые нотки». 17.35 К 80-летию революции 1905 — 1907 г.г. в России. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Док. фильм. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва). «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — А. П. Чехов «Из жизни земского врача».

Вторая программа. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Надежда Чспрага». Фильм-концерт. 17.35 — Киноклуб «Мультки». 17.55 — «Чеховские памятники Таганрога». 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — Док. фильм. 19.00 — «Служу Советскому Союзу!» 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Портрет с вариациями». К 125-летию со дня рождения А. П. Чехова. 21.00 — «Время». 21.35 — «Старые воробы». Худ. телефильм.

СРЕДА, 30 января

Первая программа. 8.35 — «Ваши права?». Худ. телефильм. 10.10 — «Клуб путешественников». 11.00

— А. П. Чехов. «Из жизни земского врача». Телеспектакль. 11.45, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — Концерт. 16.20 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.50 — «Веселые старцы». 17.35 — Мультфильм. 17.55 — «Копейка рубль бережет». 18.15 — Док. фильм. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — К 40-летию Великой Победы. «Этот день мы приближали, как могли...». 19.45 — Худ. фильм «Она защищает Родину». 21.00 — «Время». 21.35 — «Театральные мемуары».

Вторая программа. 14.25 — В. Скотт. Страницы жизни и творчества. 15.25 — «Новости». 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Чуток белых стих». Телефильм. 17.15 — «Сельская жизнь». 17.55 — «Песня далекая и близкая». 18.45 — «Под покровом святости». 19.05 — «Мир и молодежь». 19.40 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Играет дуэт современной камерной и джазовой музыки. 20.35 — Всесоюзные соревнования по водно-лыжному спорту. 21.00 — «Время». 21.35 — «Никколо Паганини». 1-я серия.

Объявления

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает совершить следующие путешествия: автобусные: к волжской твердыне: Цимлянск — Волжский — Цимлянск с экскурсией в Волгоград — с 31 января по 3 февраля; с 7 по 10 февраля; с 21 по 24 февраля; с 28 февраля по 3 марта. Стоимость одной путевки 51 рубль.

железнодорожные: по Прибалтике: Цимлянск — Шауляй (5 дней) — Цимлянск с экскурсиями в города Ригу, Каунас, Палангу. Сроки путевок — 18—28 февраля. 5—15 марта, 9—19 апреля. Стоимость путевки 133 руб. По Белоруссии, Украине и Прибалтике: Цимлянск — Ковель — Цимлянск с экскурсиями в города Кортелисы, Луцк, Гродно, Брест, Вильнюс, Львов. Срок путевки — с 8 по 23 марта. Стоимость путевки 210 рублей.

По памятным местам Древней Руси: Цимлянск — Владимир — Цимлянск с экскурсиями в города Суздаль, Гусь-Хрустальный, Боголюбово. Срок путевки — с 9 по 17 марта. Стоимость путевки — 112 рублей; для учащихся стоимость путевки — 88 рублей.

В дни весенних каникул: в Симферополь с экскурсиями в города Ялту, Бахчисарай, Севастополь; в Днепропетровск с экскурсиями в города Запорожье, Днепродзержинск; в Кутаиси с экскурсиями в города Батуми, Цхалтубо, Гелати;

в Волжский с экскурсией в город Волгоград; в Ростов с посещением Ростовского цирка и театра кукол — трехдневная программа; в Ростов с экскурсиями в Краснодар, Новочеркасск — пятидневная программа.

За справками обращаться: 347320, г. Цимлянск, ДК «Энергетик», 3-й этаж. Телефоны 2-14-49, 2-25-49 через «7».

ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

принимает на техническое обслуживание, а также в срочный ремонт и окраску кузова легковых автомобилей «ВАЗ», «Москвич», «ЗАЗ», «ГАЗ-24», «ГАЗ-21», «ГАЗ-69», принадлежащих гражданам. За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 2, тел. 2-34-50.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ срочно производит набор на курсы по подготовке водителей автомобилей категории «В», водителей мотоциклов категории «А». Начало занятий 25 января. Оформление документов с 17.30 в понедельник, среду, пятницу.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, телефон 2-34-01.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы в среднее профтехучилище № 71: начальника штаба гражданской обороны, лаборанта, плотника, слесаря-сантехника.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 012)

МЕНЯЮ

две однокомнатные квартиры на трехкомнатную (новый город, ул. Степную не предлагать). Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, кв. 49, после 19.00.

трехкомнатную квартиру (42,3 кв. м, 3-й этаж) на двух- и однокомнатную (можно комнату). Обращаться: ул. Степная, 155, кв. 34.

трехкомнатную квартиру (39,4 кв. м) на двух- и однокомнатную. Двухкомнатную можно в другом городе. Обращаться: ул. Пионерская, 175, кв. 56.

Утерянную зачетную книжку № ВВ 804394, выданную НПИ в октябре 1980 года на имя Кохан Сергея Викторовича, считать действительной.

Утерянную зачетную книжку № ЭВ 822706 на имя Евлевской Елены Анатольевны, выданную Волгодонским филиалом НПИ 1 октября 1982 года, считать действительной.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, коллектив Волгодонского лесоперевалочного комбината выражает глубокое соболезнование директору комбината Кузьмину Ю. А. по случаю смерти его отца.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу субботу

редактор 2-39-88; зам. редактора — 2-38-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-48-27 и 53-22 (строительный); промышленность в сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-83-45; писем 2-49-61 и 2-34-24. бузгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич